



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# Голос України

## Вітання

Валерій Залужний отримав відзнаки від земляків



Микола БОРОВЕЦЬ  
з Головнокомандувачем ЗСУ.

▶ СТОР. 4

## Село

Гарячий хліб



▶ СТОР. 6

## Незламність

«У нас немає ні весни, ні літа. Є жахливий лютий протяжністю 500 днів!»



Міський голова Берегового  
Золтан БАБ'ЯК.

▶ СТОР. 7

№ 137 (8154)

ВІВТОРОК, 11 ЛИПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

# Легендарні азовці повернулися, щоб сказати своє стальне слово у бою

Голови парламентів України, Німеччини, Латвії, Литви, Естонії та Польщі прийняли спільну заяву

Напередодні саміту НАТО у Вільнюсі Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук разом із спікерами п'яти парламентів країн—членів Європейського Союзу та НАТО прийняли у Ризі спільну заяву щодо підтримки членства України в Альянсі. Співавторами заяви стали Президент Рійгікогу Естонської Республіки Лаурі Хуссар, Президентка Бундестагу Німеччини Бербель Бас, Спікер Саєйми Латвійської Республіки Едвардс Смілтєнс, Спікерка Сеймасу Литовської Республіки Вікторія Чміліте-Нільсен, Маршалок Сейму Республіки Польща Ельжбета Вітек. ▶ СТОР. 2

## Українське питання — у фокусі саміту НАТО

Сьогодні у Вільнюсі починається дводенний саміт НАТО. Серед його учасників — 40 глав держав і делегації 48 країн, загалом у заході братимуть участь майже 2400 осіб. Цього разу від лідерів, які зберуться у столиці Литви, очікують доленосних рішень, які зміцнять світову систему безпеки. Особливий фокус — українське питання. Офіційний Київ протягом останніх місяців доклав чимало зусиль, аби наша держава отримала від Альянсу чітку перспективу членства. Утім, навіть у переддень саміту переговори з цього приводу тривали. І в цьому немає нічого дивного, адже широко відома 5-та стаття Північноатлантичного договору говорить про те, що напад на члена НАТО є нападом на весь Альянс. Тому деякі впливові члени НАТО хочуть максимально обезпечити себе від потенційного збройного конфлікту з неадекватною ядерною росією. ▶ СТОР. 5

## Сильніші разом

Президенти України та Польщі Володимир Зеленський і Анджей Дуда в неділю, 9 липня, вшанували пам'ять жертв Волинської трагедії у Луцьку. Про це повідомив глава Української держави в Телеграмі. «Разом вшануємо всіх невинних жертв Волині! Пам'ять нас єднає! Разом ми сильніші!» — написав Володимир Зеленський. Президенти взяли участь у жалобній месі в Кафедральному костелі святих Петра і Павла. ▶ СТОР. 5



фото зі сторінки Володимира Зеленського у фейсбуці.

Додому, в Україну, повернулися командири захисників «Азовстали». У суботу Президент Володимир Зеленський після візиту до Стамбула та зустрічі з президентом Туреччини повідомив, що повертається разом із нашими Героями — Денисом Прокопенком, Святославом Паламарем,

Сергієм Волинським, Олегом Хоменком, Денисом Шлегюю. У вересні 2022 року у межах обміну азовців вдалося звільнити з російського полону. Відтоді під особистими гарантіями захисту і безпеки президента Реджепа Тайїпа Ердогана вони перебували у Туреччині. ▶ СТОР. 8

## події

### Оселі херсонцям почали відновлювати хмельничани

У межах проекту «Пліч-о-пліч» Хмельниччина відновлюватиме населений пункт Високопіддя, що у Бериславському районі на Херсонщині. Йдеться про відбудову об'єктів житлового призначення, які були пошкоджені внаслідок війни — селище зруйноване на вісімдесят відсотків.

Світова спільнота підтримує Україну матеріально, гуманітарно та воєнно, а наш обов'язок — допомагати тим громадам, які найбільше постраждали, — зазначив перший заступник начальника Хмельницької ОВА Сергій Тюрін.

Як розповів посадовець, насамперед відновлене те житло та об'єкти соціальної інфраструктури, де можна замінити вікна, двері, дах, покрівлі та інше. Уже обстежено 257 домогосподарств. Орієнтовна вартість робіт з відбудови житла становить 120 мільйонів гривень. Кошти візьмуть з місцевих, обласного та державного бюджетів. Сподіваються на підтримку благодійників, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

### Підтримали шість військових частин

Ще одну фінансову допомогу на 14,2 мільйона гривень надала Вінницька міська громада захисникам країни. Рішення ухвалили на черговій сесії міськради. Кошти спрямують на придбання антидронових рушниць, квадрокоптерів, тепловізорів, приладів нічного бачення, іншої техніки. Їх отримають шість військових частин, у тому числі штурмова бригада «Азов». Про це повідомляє сайт Вінницької міськради.

Крім того, передбачено виділення додаткових коштів для Вінницького військового шпиталю. Їх використають для проведення ремонтних робіт, закупівлю запчастин для транспортних засобів, поліпшення умов надання медичних послуг.

Проект рішення про підтримку військових на сесії представив директор департаменту цивільного захисту Олег Парфілов. Пропоноване рішення підтримали 47 депутатів із 49 присутніх у залі. Двоє не голосували, зазначає наш власкор Віктор СКРИПНИК.

## КОРОТКО

■ За перші шість місяців цього року платники податків Житомирщини перерахували до державного бюджету понад 505 млн грн військового збору. Порівняно з таким самим періодом надходження на зміцнення обороноздатності країни зросло на 142 млн грн. У червні 2023 р. до держскарбниці з регіону надійшло 96,5 млн грн відповідно, передає наш власкор Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

■ У Чернівцях готують документацію на реставрацію 19 місць захоронення українських діячів на Руському цвинтарі. Усі могили є пам'ятками історії місцевого значення, дізнає наш власкор Сергій СУЛИМА.

■ На Полтавщині функціонують 59 постів спостереження за радіаційним фоном. У разі виникнення надзвичайної ситуації заміри радіаційного забруднення повітря в області проводитимуть щогодини, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

# Голови парламентів України, Німеччини, Латвії, Литви, Естонії та Польщі прийняли спільну заяву

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Голови парламентів, зокрема, нагадали, що росія, яка розв'язала неспровоковану, невиправдану та незаконну загарбницьку війну проти України, залишається головною загрозою не лише для незалежної та демократичної України, але й для євроатлантичного регіону та глобального миру й стабільності. Також вони акцентували на тому, що широка підтримка членства України в НАТО відображена у Висновках Голови, висловлених на зустрічі високого рівня спікерів парламентів країн-членів НАТО, Декларації 482 ПА НАТО «Єдині та рішучі у підтримці України» та Резолюції Європарламенту щодо сталої відбудови та інтеграції України до євроатлантичної спільноти; резолюціях парламентів Республіки Болгарія, Чеської Республіки, Естонської Республіки, Латвійської Республіки, Литовської Республіки та Республіки Польща, які підтримують євроатлантичні прагнення України тощо.



Вони також звернули увагу на підписану 30 вересня 2022 року Президентом України, Головою Верховної Ради України та Прем'єр-міністром України заяву України до Північноатлантичного альянсу про прийняття рішення щодо членства України в НАТО як невід'ємного елемента забезпечення

безпеки українців і громадян на всьому євроатлантичному просторі. Також спікери наголосили, що вражаючі показники та серйозний досвід української армії сприяють тому, щоб Україна була постачальником безпеки, і означають, що членство України в НАТО зміцнить Альянс у цілому та сприя-

тиме безпеці Північноатлантичного регіону. Враховуючи все вищезазначене, голови парламентів закликали партнерів по Альянсу, зокрема: ▶ взяти на себе зобов'язання щодо того, що Україна стане членом НАТО, а Альянс визначить шлях для приєднання України до НАТО;

▶ тісно співпрацювати для розробки зобов'язань щодо безпеки для України, які жодним чином не будуть альтернативою членству України в НАТО та не повинні уповільнювати прогрес України до членства в НАТО; ▶ підтримати формулу миру Президента України Володимира Зеленського, спрямовану на встановлення всеосяжного, справедливого та сталого миру в Україні для глобальної безпеки; ▶ продовжити вжиття скоординованих заходів щодо забезпечення нагальних потреб України у військовому та оборонному обладнанні, зосереджуючись безпосередньо на системах ППО, далекобійній артилерії та необхідних боєприпасах, танках і бойових літаках; ▶ сприяти Україні у зміцненні її обороноздатності та потенціалу, включно з сухопутним, морським та повітряним компонентами, до повного відновлення Україною своєї територіальної цілісності та суверенітету в

міжнародно визнаних кордонах 1991 року; ▶ створити механізм кризових консультацій з Україною для проведення консультацій у разі виникнення загрози територіальній цілісності, політичній незалежності чи безпеці України чи будь-якої із держав-членів НАТО; ▶ надати практичну допомогу НАТО Україні шляхом подальшого зміцнення комплексного пакета допомоги, спрямованого на досягнення повної оперативної сумісності України з Альянсом та всебічний перехід на стандарти НАТО; ▶ вивести стратегічне партнерство НАТО—ЄС на наступний рівень, підтверджуючи важливість трансатлантичної єдності, і зосередити співпрацю між НАТО та ЄС на досягненні справді відчутних результатів щодо пріоритетів трансатлантичної безпеки, включно з розбудовою потенціалу України та інших країн-партнерів. Прес-служба Апарату Верховної Ради України. Фото: rada.gov.ua

## Руслан СТЕФАНЧУК: Україна завжди цінуватиме внесок Латвії та інших країн-партнерів у нашу Перемогу в цій війні

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук в межах робочого візиту до Латвійської Республіки зустрівся з відданим другом України, Спікером латвійського Парламенту — Саяйми Едвардом Смілтенсом.

Під час зустрічі Руслан Стефанчук висловив щиру вдячність народу та владі Латвії за всебічну та постійну допомогу Україні протягом всього періоду повномасштабного вторгнення росії в Україну.

«Немає такої сфери, в якій би Латвія не допомагала Україні! Вдячний за це! Все, що потрібно Україні, Латвія робить, і робить це швидко й ефективно.

Латвія вже надала Україні зброю, боєприпаси та військові товари на суму понад 388 млн євро. У відсотках від національного ВВП — це 1,3%, — зацентрував Спікер Парламенту України.

Зокрема, під час спілкування сторони обговорили подальше продовження оборонної допомоги Україні, яка, за словами



Руслана Стефанчука, «сьогодні є вирішальною для досягнення нашої спільної Перемоги».

Однак головною метою зустрічі було досягнення міжнарод-

ного консенсусу щодо шляху України до НАТО напередодні Вільнюського саміту Альянсу.

«Сподіваюся, у сусідній Литві вже незабаром будуть ухвале-

ні історичні рішення як для України, так і для євроатлантичної спільноти», — наголосив Голова Верховної Ради України під час переговорів.

На цьому питанні спікери також зосередили увагу під час спілкування із журналістами після зустрічі. Зокрема, Руслан Стефанчук вчоргове подякував народу, Уряду та Парламенту Латвії, в особі Спікера Едвардса Смілтенса, за підтримку шляху України до НАТО.

«Я дякую, що напередодні історичної події у Вільнюсі ви збираєте парламентський саміт для того, щоб ще раз підтвердити потужну підтримку всіх парламентаріїв, усіх друзів України щодо нашого майбутнього в НАТО», — зазначив Спікер Парламенту України.

Водночас він закликав Латвію не сумніватися в євроатлантичному та євроінтеграційному майбутньому України, тому що це — наше спільне майбутнє.

«Україна ніколи не підведе. Україна виграє цю війну разом

з вами, і Україна завжди цінуватиме внесок Латвії та інших країн-партнерів у нашу Перемогу в цій війні», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Зі свого боку, Спікер Саяйми Латвії Едвард Смілтенс зазначив, що за результатами роботи міжпарламентського заходу у Ризі, спікерами парламентів трьох країн Балтії, а також Польщі й Німеччини буде ухвалено спільну декларацію щодо прийдешнього саміту Північноатлантичного Альянсу.

«Вільнюський саміт НАТО визначатиме безпеку нашого регіону і майбутнє України. У січні, перебуваючи з візитом у Києві, я сказав, що Україна вже виборолася своє місце в ЄС і НАТО. І латвійський Парламент та Уряд робитимуть все, що в наших силах, щоб зміцнити нашу підтримку і допомогти Україні на кожному кроці її нелегкого шляху», — підкреслив Едвард Смілтенс.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України. Фото: rada.gov.ua

## Голова Верховної Ради зустрівся з Президентом Латвії

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук разом із спікерами парламентів Латвії, Литви, Естонії, Польщі та Німеччини зустрівся з новообраним Президентом Латвійської Республіки Едгарсом Рінкевичем (на знімку).

Символічно, що під час першої міжнародної зустрічі Президента Латвії очільники парламентів та Едгарс Рінкевичс говорив не лише про майбутнє ЄС та НАТО, а насамперед про майбутнє України в Європейському Союзі та Північноатлантичному Альянсі.

Спікер Парламенту України передав щирі вітання Президенту Латвії із обранням на посаду від Президента України Володимира Зеленського.

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс, зі свого боку, запевнив Спікера Українського Парламенту, що Латвія всебічно під-



тримуватиме Україну до повної Перемоги: «Україна в наших помислах. Ми робимо все для української Перемоги. Ми будемо

допомагати усім, чим можливо. До повної вашої Перемоги».

Спікери парламентів країн Європейського Союзу також висловили повну готовність продовжувати підтримувати Україну в її євроатлантичному та євроінтеграційному поступках.

Зокрема, Спікерка Парламенту Литви Вікторія Чміліте-Нільсен зазначила, що всі країни об'єднані у допомозі Україні й захисті східного флангу Європи.

«Наша зустріч і її склад невідповідкові. Йдеться про наше майбутнє. Ми маємо захистити себе від росії, адже загрози від неї не зникнуть. На парламентському рівні ми зробили все можливе і неможливе для вступу України до НАТО. Вірю, наш голос почують і учасники Саміту у Вільнюсі», — зауважила Вікторія Чміліте-Нільсен.

Зі свого боку, Президентка Парламенту Німеччини — Бундестагу Бербель Бас також висловила беззаперечну підтримку Україні, наголосивши, що «як спікери своїх парламентів, ми підтримуємо шлях України до НАТО».

Маршалок Сейму Польщі Ельжбета Вітек, зокрема, підкреслила, що парламентська дипломатія стала одним із важливих інструментів у допомозі Україні.

«Парламенти мають відігравати ключову роль у житті наших країн, адже парламентська дипломатія надзвичайно важлива. Ми маємо підтримати членство України в НАТО, тому що росія не зміниться. А ми маємо бути рішучими. Я впевнена в тому, що з Україною Альянс стане сильнішим», — наголосила Ельжбета Вітек.

Спікер Парламенту Естонії Лаурі Хуссара також зазначив, що Україна має отримати чіткі дороговкази до НАТО на саміті у Вільнюсі: «Наша зустріч за два дні до Вільнюса є історичною, адже єдність країн Європи є важливою навколо спільних цінностей. Сьогодні ми всі стоїмо пліч-о-пліч з Україною, яка має отримати чіткі дороговкази до НАТО».

Насамкінець зустрічі Голова Верховної Ради України зацентрував колегам на тому, що членство України в Альянсі — наша стратегічна мета, і подякував парламентам за підтримку наших євроатлантичних прагнень напередодні важливого саміту у Вільнюсі.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Олександр КОРНІЄНКО: Реформа децентралізації буде одним із складників нашої євроінтеграції

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь у конференції «Місце самоврядування — основа європейської інтеграції та відновлення України».

Участь у заході також взяли народні депутати України, представники дипломатичних кіл, місцевого самоврядування, громадських організацій, експерти.

У своєму вступному слові Олександр Корнієнко наголосив, що реформа децентралізації має кілька важливих складників, зокрема, один із головних — законодавчі засади роботи місцевого самоврядування та зміна законодавчого поля.

«Всі зміни до сьогодні були спрямовані на поступове зниження централізації та посилення децентралізації: нове районування та укрупнення, запровадження прямих міжбюджетних стосунків з державою тощо. Саме рівень включеності громад в оборону України і в страшний лютому 2022-го, і далі багато в чому став результатом того, що громади вже мали ресурси, понад рік працювали з новими бюджета-



ми», — зауважив Перший віцеспікер.

За його словами, саме довіра центральної влади до місцевої зробила можливою самостійність та спроможність ОМС.

«Ми передали на місця бюджети і разом із тим — відповідальність. Сьогодні це особливо демонструють ті громади, які разом із силами оборони працюють на лінії розмежування, в регіонах активних бойових дій. Вони попри всі складнощі повністю виконують покладені на них законами України та людьми зобов'язання», — наголосив Олександр Корнієнко.

Окрім того, Перший віцеспікер акцентував на євроінтеграційному складнику реформи децентралізації, де є важливою співпраця між Єврокомісією та Україною. Однак і на місцях мають працювати над удосконаленням управлінських якостей та рівнем спроможності.

«Для цього Парламент, у діалозі з асоціаціями органів місцевого самоврядування, прийняв революційний закон про службу у цих органах. Адже рівень спроможності органів місцевого самоврядування має бути високим у будь-якій громаді

та будь-якому місті України. Наша стратегія як держави — працювати над тим, щоби створювати стимули і постійно підвищувати спроможність місцевих органів», — зауважив Перший віцеспікер.

Виступаючи під час панельної дискусії, Перший заступник Голови Верховної Ради України зупинився на питанні оновлення суспільного договору між місцевим самоврядуванням та державою: «Цей «контракт» має базуватися на Європейській хартії місцевого самоврядування, — зауважив він. — Це для нас основоположний документ, де чітко прописано, що самоврядування — це право і спроможність громад здійснювати свою діяльність».

Водночас Олександр Корнієнко зацентрував, що частина договору вже зрозуміла — безпеку, насамперед, гарантує держава. Зі свого боку місцеве самоврядування має розуміти, що воно також має свою відповідальність: за реалізацію своїх спроможностей, можливостей і прав. І

це, за словами Першого віцеспікера, має проявлятися, зокрема, у «залученні місцевого самоврядування на рівні формування рішень, а не тільки їх прийняття».

«Потрібно врешті-решт закріпити в Конституції статус та гарантії для самоврядування і, відповідно до Хартії, питання правильного й «дбайливого» нагляду за діяльністю ОМС», — зауважив Олександр Корнієнко.

Підсумовуючи сказане, Перший заступник Голови Верховної Ради України зазначив, що ключові напрями роботи Парламенту у цій сфері визначені і робота над ними триває.

«Це зміни до Конституції, оновлення необхідних законів та надання ресурсів місцевому самоврядуванню. І це, звичайно, питання відбудови на засадах взаємної відповідальності держави і місцевого самоврядування», — підкреслив Олександр Корнієнко.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото rada.gov.ua

## Олена КОНДРАТЮК: Відсутність запрошення до членства України в НАТО лише заохочуватиме росію продовжувати руйнівну, терористичну війну

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з делегацією Варшавського безпекового форуму — однією із найбільш авторитетних європейських платформ для обговорення безпекових питань Центральної і Східної Європи.

У зустрічі, зокрема, взяли участь члени делегації Катажина Пісарська — головуєча конференції Warsaw Security Forum, Марк Карлетон Сміт — начальник Генштабу Збройних Сил Великої Британії (2018—2022), Анджей Фалковський — заступник начальника Генштабу Збройних Сил Польщі (2011—2013). А також міністри закордонних справ Литви Лінас Лінкявічюс (2012—2020) та Польщі Яцек Чапутович (2018—2020), які, перебуваючи на своїх посадах, невтомно попереджали світ про злочинні амбіції путінської росії щодо України.

Олена Кондратюк нагадала присутнім, що зустріч відбувається напередодні знакового для України саміту НАТО у Вільнюсі. І саме зараз, за її словами, кожне зусилля політичної, парламентської дипломатії, громадських організацій, голос наших друзів, партнерів та союзників у країнах Альянсу, які можуть впливати на рішення, є дуже цінним та важливим.

«У нас добре відома пророча фраза пана Лінаса, що росіяни найкращі у світі «миротворці» — reasekeepers, в сенсі того, що вони забирають шматки територій (pieces) інших країн.

На жаль, у світі тоді не почули Україну і застереження наших колег. Як результат — півтора року найбільш руйнівної в Європі війни та найбільшої гуманітарної катастрофи з часів Другої світової, які розв'язала росія», — зазначила Віцеспікерка під час розмови.

Вона звернулася до учасників зустрічі із закликом використати увесь свій досвід, знання і зв'язки для адвокування членства України в НАТО. І до особливо ін-



тенсивної адвокації у останні дні перед самітом.

Олена Кондратюк також навила іноземним колегам останні цифри соціопитувань щодо підтримки НАТО в Україні, за якими, зокрема, понад 82% громадян України підтримують членство в НАТО, що свідчить про безпрецедентний суспільний консенсус.

Що стосується іноземних громадян, серед тих, хто визначився, 70% американців, 50% нідерландців, 53% італійців, 56% французів, 50% німців підтримують політичне запрошення України до НАТО вже у Вільнюсі.

Віцеспікерка українського Парламенту також повідомила, що Президент України Володимир Зеленський здійснює напередодні саміту ключові закордонні візити, де переконує лідерів і парламентарів країн НАТО надати нам чіткий шлях до членства. І мав важливий візит до Туреччини — країни з однією із найбільших армій НАТО.

«Цей саміт має стати поворотним для України і для всієї Європи. Якщо Україна не отримає чіткий політичний сигнал і запрошення до членства в НАТО — це дасть росії відчуття, що вона має право вето на євроатлантичне майбутнє України. І це лише заохочуватиме путіна продовжувати руйнівну, терористичну війну, яка становить загрозу безпеці всього континенту та світу», — наголосила Олена Кондратюк.

Водночас, впевнена вона, до набуття Україною членства в НАТО держави — члени Альянсу мали б надати Україні гарантії безпеки та всю можливу військову допомогу, включно з літаками і боєприпасами, щоб якнайшвидше закінчити війну з росією Перемогою України.

«Це також питання моральних зобов'язань членів Альянсу. Ми, як народ, який виборює безпеку і мир на континенті для всіх, більше не можемо жити очікуваннями відкритих дверей

до НАТО, які, як у метро, то відкриваються, то зачиняються. Нам потрібен чіткий і прищвидшений шлях вступу до НАТО, без ПДЧ», — наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України.

Учасники зустрічі погодились, що іншої альтернативи, ніж членство України в НАТО, не існує — це найкраща та найефективніша гарантія безпеки для України, миру і стабільності в Європі.

У зустрічі також взяли участь Голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, радники Заступниці Голови Верховної Ради України Олександр Міщенко, Павло Булгак, Катерина Шиденко і Катерина Лебедева.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут —  
www.golos.com.ua

## Регіони отримали на проєкти відновлення понад 16 мільярдів гривень

За останні декілька тижнів уряд виділив регіонам 16,3 мільярда гривень субвенції на проєкти відновлення та трансформації.

«Це дуже значна сума, яка дає змогу вже цього року показати дуже конкретні результати, які відчують усі українці», — зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

За його словами, пріоритет надавався областям, які найбільше постраждали від російських злочинів та руйнувань. Зокрема, Київська область отримала 4,5 мільярда гривень, Харківська — 2,5 мільярда, Житомирська — 1,5 мільярда, Запорізька та Одеська області — по мільярду гривень, Сумська — 837 мільйонів, Миколаївська — 817 мільйонів, Полтавська — 797 мільйонів, Дніпропетровська — 663 мільйони та Херсонська область — 563 мільйони гривень.

«Це топ-10 регіонів, яким виділили найбільше коштів. Увесь цей ресурс виділяється не просто так, а під конкретні проєкти та завдання, які стосуються критичної інфраструктури, соціальної сфери, підготовки до зими, відновлення життя в громадах. Але, на жаль, на місцях використання цих коштів відбувається занадто повільно», — сказав прем'єр, наголосивши, що ми маємо почати відновлення вже сьогодні, не чекаючи на завершення війни.

Д. Шмигаль також нагадав, що й на ліквідацію наслідків російського теракту на Каховській ГЕС уже виділено понад 4 мільярди гривень, з яких 980 мільйонів спрямовано Херсонській ОВА на відновлення пошкоджених та зруйнованих об'єктів. Під час засідання уряду 340 мільйонів гривень було виділено на аналогічне відновлення в Миколаївській області.

Крім того, уряд перерозподілив 107 мільйонів гривень освітньої субвенції, спрямувавши 85 мільйонів цих додаткових коштів Херсонській області, щоб провести всі необхідні виплати вчителям регіону.

Кабмін підтримав рішення, яким розширив перелік сервісів, які стали доступними в Центрах надання адміністративних послуг. Тож відтепер у ЦНАПах усіх територіальних громад доступна низка послуг у сфері будівництва, зокрема, щодо: уточнення даних у поданих повідомленнях; внесення інформації до Реєстру будівельної діяльності; внесення змін до будівельного паспорта забудови земельної ділянки; скасування містобудівних умов та обмежень; коригування адреси об'єкта та виправлення технічних помилок.

Крім того, українці зможуть отримати в ЦНАПі витяг про несудимість, адже цей документ необхідний, щоб влаштуватися на роботу, устроїти дитину, взяти участь у тендері чи стати на облік у військоматі. Водночас цей витяг також можна отримати через застосунок «Дія».

При цьому в ЦНАПах, які забезпечені відповідним обладнанням, можна буде скласти теоретичний іспит, необхідний для отримання водійського посвідчення. Раніше це можна було зробити лише в сервісних центрах Міністерства внутрішніх справ.

Уряд затвердив порядок встановлення факту безпосередньої участі цивільних осіб у захисті України для надання відповідних статусів. Ідеться про процедуру встановлення факту безпосередньої участі у захисті України цивільних осіб, починаючи з 24 лютого 2022 року, які офіційно не були у складі жодної з українських силових структур. Зокрема, рішення про безпосередню участь цивільних осіб у захисті України буде прийматися утвореною Мінветеранів міжвідомчою комісією за заявою встановленого зразка та на основі довідки командира військової частини, а за її відсутності — засвідчених нотаріусом двох свідчень або свідчення командира підрозділу, в зоні відповідальності якого перебувала особа.

Ще одним рішенням Кабмін зобов'язав публічних замовників купувати деякі ліки та медичні вироби через електронний каталог Prozorro Market. Тож якщо медзаклади здійснюють закупівлі лікарських засобів та медичних виробів з визначеного переліку вартістю від 50 тисяч гривень, вони зобов'язані використовувати е-каталог.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

У Миколаєві, в дитячому містечку «Казка», відбулася фінальна програма культурно-освітньої акції «Кольорові тижні з рідною мовою». Її присвятили волошковому кольору і назвали «Мова — наш оберіг». Метою десятиденної серії заходів є допомога містянам усіх вікових груп засвоїти знання з української мови та розвинути навички вільного володіння нею, *повідомляє наш власкор Олена Івашко*

## ▶ ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

## Стихія оголила слабкі місця

*Чимало сіл Прикарпаття після проливних дощів перетворилися на Венецію. Вулицями курсували човни, якими рятувальники евакуювали людей.*

«Унаслідок злив та прориву дамб у кількох місцях підтоплено загалом 300 житлових будинків і 600 дворогощодавств, — повідомив голова Нижньовербізької ТГ Ярослав М'якушак. — Найгірша ситуація — в Нижньому Вербіжі. А от дороги місцевого значення найбільше підмито в селах Верхній Вербіж та Великий Ключів. Вода прибувала швидко, немічні люди не встигали самостійно вибратися, тож знадобилася допомога рятувальників. Бійці ДСНС в області так само відкачували воду з помешкань і присадиб. Стихія наробила чимало біди. Якраз проводимо обстеження та підраховуємо збитки».

На щастя, вистояв новозбудований міст через річку Прут у Нижньому Вербіжі, який спорудили на місці зруйнованого повинню 2008 року. Однак підмито одну з опор на мосту у Верхньому Вербі-

жі, що на Р-24 Татарів — Кам'янець-Подільський. Нанесено мулу на ділянку дороги державного значення. Так само сильним потоком води пошкоджено три мости на місцевих шляхах.

«Сподіваємося, що кошти на ліквідацію цих наслідків стихії надійдуть із державного та обласного бюджетів, — зазначає Ярослав М'якушак. — Так само — й на відновлення зруйнованих ділянок дамб. А треба ж ще якось компенсувати селянам за пошкоджені будинки та майно, змиту водою горюдину. Треба незаразити воду в колодязях. Одне слово, проблем стихія додала чимало».

Нинішню ситуацію в громаді порівнюють із руйнівною повинню 2008 року. Відтоді зроблено багато висновків, зокрема й щодо важливості берегоукріплень. Однак Великий Ключів вода затоплює щороку, адже селом

протікає дві річечки. А такі потічки завдають немалої шкоди. Одна із причин — захарашення водойм і водопропускних труб.

«Стихія показала дуже багато проблемних місць, — наголошує й очільник Пасічниської ТГ Надвірнянського району Андрій Гунда. — Зокрема це стосується місцевих потічків. Природоохоронна зона біля них — по 20 метрів з обох боків, і це землі громадські, а не приватні. Однак подекуди мешканці собі повідгороджували, наче приватну власність. Ми змушені розширювати ці потічки, навіть попри спротив. У багатьох місцях водопропускні труби забиті камінням самими землекористувачами, а так робити не можна».

Андрій Гунда зазначає, що в селі Пнів потрібно провести труби через центральну дорогу при повороті на Пасічну та спрямувати воду до річки, бо інакше вона наступного разу затопить усю навколишню територію.

Людмила СТРАЖНИК.

## ▶ ЖИТОМИР:

## Валерій Залужний отримав відзнаки від земляків

*Напередодні 50-річного ювілею Валерія Залужного міський голова Звягеля Микола Боровець вручив Головнокомандувачу ЗСУ почесні відзнаки від імені громади. Про зустріч із видатним земляком очільник міста розповів на своїй сторінці у Фейсбуці.*

*«Півторагодинна розмова пролетіла як одна мить: говорили про важливі питання щодо захисту та сьогодення країни, нашої громади», — зазначає Микола Боровець.*

Від імені всіх мешканців рідного міста Валерія Залужного він вручив генералу орден «Звязель» та відзнаку «Гордість Звягеля». Очільник громади наголосив, що Головнокомандувач ЗСУ, котрий своїми за-



лізними руками кує Перемогу в російсько-українській війні, є нині для українців прикладом стійкості, відваги та незламності, і подякував воєначальнику за мудрість і силу духу.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото зі сторінки Миколи Боровця у Фейсбуці.

## ▶ ПОЛТАВА:

## Ці «пташки» допоможуть «клювати» ворога й уночі

*Небайдужі мешканці Полтавщини продовжують забезпечувати засобами аеророзвідки підрозділи, в яких сьогодні на передовій воюють з окупантами земляки.*

Зокрема, днями начальником ОВА Дмитро Лунін передав представникові однієї з частин два дрони-безпілотники. Їхньою головною особливістю є те, що ці «пташки» оснащені тепловізійними приладами.

А значить, перед їхніми недремними очима ворожі позиції будуть як на долоні не лише вдень, а й уночі. Відповідно й «клюватимуть» окупантів захисники України ще завзятіше в будь-який час доби...

За словами Дмитра Лунина, придбали згадані високоефективні безпілотники представники соціально відповідального бізнесу області. Тож керівник подякував добровільцям за вагомий підтримку справи, яка наближає нашу спільну Перемогу.

Василь НЕЇЖМАК.

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

## Адміністрація кардіоцентру — на прямому зв'язку з пацієнтами

**Чернівці.** Як повідомила директорка Чернівецького обласного клінічного кардіологічного центру, там запроваджено систему електронних звернень. Ірина Маковійчук зазначає, що відтак пацієнтам пропонують повідомляти про позитивні моменти в лікуванні або ж про проблеми, з якими вони стикаються в закладі.

«Ми переконані, що така форма спілкування з недужими допоможе покращити якість медичних послуг. На повідомлення обіцяють реагувати швидко. Щоб оформити зауваження, пропозицію чи подяку щодо роботи кардіоцентру, достатньо відсканувати QR-код або ж написати за посиланням <http://surl.li/iuztx>», — повідомляє Ірина Омелянівна.

До речі, кардіологічний центр у Чернівцях останніми роками невпинно модернізується не тільки завдяки новому обладнанню та відремонтованим приміщенням, а й через осучаснення діалогу між медиками та пацієнтами.

Сергій СУЛИМА.

## Петиція набрала потрібну кількість підписів

Петиція із закликом залишити дубляж українською мовою в кінотеатрах набрала на сайті Пре-

зидента України за п'ять днів потрібні 25 тисяч підписів.

Автор петиції — актор та режисер дубляжу Павло Скороходько, який є українським голосом Гаррі Поттера та Губки Боба, також він працював над такими фільмами, як «Ціна правди», «Абатство Даунтон», «Гра престолів» та іншими.

Павло закликає переглянути законопроект № 9432 «Про застосування англійської мови в Україні». Згідно з цим проектом закону, запропонованим Володимиром Зеленським, з 2025 року 50% англомовних фільмів в українських кінотеатрах мають показувати в оригіналі з україн-

ськими субтитрами; з 2026 року — 75%, а з 2027 року — 100%.

Скороходько пропонує не припиняти кінотеатральний дубляж, а збільшити кількість сеансів, на яких показують фільми мовою оригіналу з українськими субтитрами. Це дозволить глядачам мати право вибору.

Марина КРИВДА.

## Дитячий відпочинок — не розкіш, а необхідність

**Суми.** Батьків малечі закликають потурбуватися про їхній відпочинок улітку. Насамперед це стосується дітей пільгових категорій: як правило, вони частіше перебувають у стресових ситуаціях та потребують психологічної і фізичної реабілітації. У департаменті соціального захисту населення ОВА інформують, що нинішнього літа є можливість поїхати до оздоровниць у західні регіони країни та за кордон. Зокрема, за бюджетні кошти закуплено путівки до табору «Артек — Прикарпаття». Загалом у Карпатах працюють 11 літніх таборів, і відпочити в одному з них можуть діти з прикордонних громад Сумщини, котрі майже щодня обстрілює ворог.

Окрім області та держави, до організації літнього відпочинку дітей краю долучилися благодійники та спонсори. Завдяки ним формуються групи для подорожей у Польщу, Німеччину й США.

Володимир ЧЕРНОВ.

## ▶ ОДЕСА:

## Культурний десант на березі моря

*На благодійному концерті Святослава Вакарчука на потреби 28-ї та 35-ї бригад ЗСУ вдалося зібрати два мільйони гривень. 277 тисяч гривень Святослав Вакарчук передав особисто від себе.*

«Безмежно дякуємо одеситам, які прийшли, долучилися, а ще — допомогли створити особливу, чуттєву атмосферу в залі. Це було по-справжньому», — зазначає на офіційній сторінці музичного гурту «Океан Ельзи» у Фейсбуці.

Раніше українська поетеса, лауреатка Шевченківської премії Катерина Калитко та одеський поет Андрій Хаєцький зустрілися з одеситами на поетичних читаннях. Захід мав назву «Надламаний голос моря».

Нагадаємо, нещодавно музики з гурту Junket приїхали до Одеси давати благодійний концерт, але замість цього опинилися в територіальному центрі комплектування та соціальної підтримки. Згодом вони доєдналися до особливого підрозділу 59-ї окремої мотопіхотної бригади імені Якова Гандзюка «Культурний десант».

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

## ▶ ВІННИЦЯ:

## Тут житимуть люди з особливими потребами

*Комплекс із 27 модульних будинків створюють у селищі Вороновиці, що за 20 кілометрів від Вінниці. Нині майстри здійснюють монтаж блоків. У них зможуть проживати загалом 40 осіб з особливими потребами. Для виконання робіт обласна влада надала півтора мільйона гривень. Самі ж будиночки отримали безплатно від міністерства закордонних справ Чехії в межах співпраці Вінницької ОВА з посольством Чеської Республіки у нашій державі.*

Для містечка обрали вдале місце — територію обласного пансіонату для осіб з інвалідністю. Персонал закладу має навички обслуговування людей

з особливими потребами, тож вимушеним переселенцям надаватимуть допомогу спеціально навчені для цього фахівці і працівники.

За інформацією сайту ОВА, у створюваному комплексі передбачено дві кухні, душові та кімнати для відпочинку, санвузли, тут встановлять пральні машини. Мультифункціональні ліжка та матраци для переселенців надала обласна організація Товариства Червоного Хреста.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з сайту Вінницької ОВА.



## Українське питання — у фокусі саміту НАТО

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Утім, Альянсу важливо пам'ятати й те, що сьогодні російський режим розуміє лише мову сили, й будь-які поступки НАТО Москві, навіть на рівні політичних заяв і рішень, будуть сприйняті нею як заохочення до ще більшої агресії. 2008 року на саміті в Бухаресті члени НАТО пішли назустріч росії — тоді Україна не отримала План дій щодо членства, на що дуже розраховувала. Наслідки тих подій відчуваємо й сьогодні. Нині час напівтонів минуло, Альянсу доведеться ухвалювати жорсткі рішення.

У їх необхідності переконував Президент Володимир Зеленський, зокрема, під час міжна-

родного турне, в ході якого він відвідав Болгарію, Чехію, Словаччину та Туреччину. Після переговорів з Президентом Чехії Петром Павлом Володимир Зеленський заявив: «Просто потрібне запрошення. Ми розуміємо, що можуть бути складнощі з тим чи іншим формулюванням, щоб отримати об'єднану підтримку всіх партнерів з Альянсу. Хтось іще озирається на Москву, хтось боїться росії. Хоча я вважаю, що це такий момент — великий шанс показати сміливість і міцність усього Альянсу». На думку глави держави, сьогодні Північноатлантичному альянсу також потрібна перемога — успішні дії, які продемонструють його міцність і єднання.

Перебуваючи в Анкарі, він підписав 23-ту(!) спільну декларацію, у якій йдеться про необхідність надати Україні запрошення до НАТО. Документ був підписаний з Португалією за підсумками телефонної розмови глави Української держави з Прем'єр-міністром цієї країни.

До речі, згадуючи міжнародне турне Володимира Зеленського, варто нагадати, що однією з тем переговорів була зернова угода, термін дії якої спливає 17 липня. Утім, росіяни, навіть не чекаючи цієї дати, почали блокувати проходження Чорним морем суден із сільгосппродукцією. Така позиція росіян не влаштує не лише українців. Після переговорів

з Президентом України Президент Туреччини Реджеп Тайп Ердоган зробив акцент на необхідності продовження дії Чорноморської зернової ініціативи.

«17 липня спливає термін дії цієї ініціативи, завдяки якій протягом року було доправлено тим, хто потребує, близько 33 мільйонів тонн збіжжя. Я прагну продовження цієї ініціативи. Переконали, що всі зацікавлені сторони діятимуть, усвідомлюючи глобальну відповідальність», — наголосив Президент Туреччини. На його думку, потрібно продовжувати дію зернового коридору на довгий строк.

Маргарита СОКОЛОВСЬКА.

ЗА ПОРЕБРИКОМ

### Символи путінізму

У невеликому селищі селенгінському (з 14-тисячним населенням), що в бурятії, відкрили «обеліск» 11 пригожинським найманцям із «вагнера», яких обнулили в Україні. Восьмеро з них — злочинці, були засуджені за кримінальними статтями, пишуть «Люди Байкала». Іхні імена висікли на камені поряд із прізвищами загиблих воїнів часів Другої світової війни.

селенгінський селищний голова владімір бурян пафосно назвав відкриття «обеліска» злочинцем символічним. Утім, символізм моментально вивітрився, щойно буряті дізналися про «подвиги» найманців.

Два «герої» були засуджені за вбивства, три — за крадіжки, один — за пограбування, ще один — за збут наркотиків: контингент з широким набором статей кримінального кодексу. Один із тих, на кого мають рівнятися жителі Бурятії, це 42-річний александр гуляєв, котрий за вбивство кількох людей провів у тюрмах 15 років, а путін і пригожин зробили його «героєм».

32 тисячі таких кримінальних «героїв» пригожин випустив із в'язниці. Нині в росії мода на такий «символізм», своєрідний надгробок путінізму. Злочинці стають героями нинішньої росії.

Одним із тих, у кого виявилось найбільше нагород в росії, став злочинець, засновник приватної військової компанії «вагнер» евгеній пригожин.

Під час обшуку в його будинку в Санкт-Петербурзі виявили 30 орденів і медалей — і більшість з них пригожин отримав за часів правління путіна. Він «герой рф», «днр» і «лнр», має два ордені мужності, десяток орденів «за заслуги», найвищі нагороди ЦАР, Судану.

Ще більше медалок у сергєя шоїгу — 60, на другому місці экс-керівник російської залізниці владімір яскунін — 40 нагород, на третьому рамазан кадіров — 38, на четвертому ніколай патрушев — 36 нагород. І все це люди з близького путінського оточення, яким диктатор наліво і направо роздає відзнаки.

«путін настільки увірував у власну абсолютну і безмежну компетентність, що незабаром він уже птахам розповідатиме, як треба літати, а риби — як плавати. І тому він верзе свою безпорадну маячню. А його вже всерйоз ніхто не сприймає. Всі його наближені зрозуміли, що певного тямущого рішення від нього чекати безглуздо, він весь перебуває в полоні якихось завиральних ідей, що його кругозір скоротився до рівня балакучого таксиста, що в такому стані він не здатний прийняти жодного правильного рішення і знайти вихід з того глухого кута, в який він їх усіх загнав» — такою побаченою ситуацією в рф опозиціонер, колишній заступник глави уряду Альберт Кох, який нині проживає в Німеччині.

І росіяни дуже довго доведеться лікувати від путінізму і його символів.

«Одужання російського суспільства не буде ні швидким, ні прямолінійним. Щоб вийти з того лісу, куди росія зайшла за минулі 500 днів, не вистачить і наступних 5000 днів. Вихід із цивілізації коштує карбованець, а зворотній вхід — два», — прогнозує політолог Володимир Пастухов. Він вважає, що путінська пропаганда спрацювала як кумулятивний снаряд, у результаті чого одержали свідомість росіяни під повний контроль. Загнати їх назад, спіраючись виключно на раціональні аргументи, навряд чи вдасться.

Богдан КУШНІР.

## Сильніші разом

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Пізніше у вечірньому зверненні Президент України повідомив, що перед молебнем у костелі він провів переговори з Анджеем Дудою. «Цінуємо кожне життя, пам'ятаємо історію та разом захищаємо свободу», — підсумував глава української держави жалобні заходи в Луцьку.

Тема Волинської трагедії є однією із суперечливих в українсько-польських відносинах. Погляди Києва і Варшави на причини, відповідальність і кількість жертв з обох сторін дещо відрізняються. Польська сторона наполягає, що відповідальність за злочин, скоєний в 1943—1944 роках на Волині, несе українська сторона, натомість українська сторона переконує, що відпові-

дальність несуть обидві сторони й вибачення має бути взаємним.

Водночас нещодавно Анджей Дуда заявив, що Польща й Україна зближують свої позиції у розумінні складних історичних питань, **передає Укрінформ.**

До речі, як інформував «Голос України», напередодні, 7 липня, у Волинській області вшанували пам'ять жертв трагедії Голова Ради міністрів Польщі Матеуш Мораєвський. Він запалив свічку перед статуєю Матері Божої, розташованою поруч із місцем, де колись в селі Острівки стояв костел. Глава уряду також відвідав цвинтар, де поховані жертви тих подій.

Тетяна ПАСОВА.

Фото з телеграм-каналу Володимира Зеленського.



Президенти України та Польщі Володимир Зеленський і Анджей Дуда.

## Польща та Велика Британія тепер стратегічні партнери

Треті польсько-британські міжнародні консультації, що відбулися у Лондоні, завершилися підписанням спільної декларації про стратегічне партнерство на період до 2030 року.

Консультації проходили за традиційною для двосторонніх відносин формулою квадратиги — спільних переговорів міністрів закордонних справ і міністрів оборони обох країн. Проте стосувалися вони не лише двостороннього співробітництва в широкому спектрі питань безпеки та оборони. Підтвердженням цього стала підсумкова спільна конференція чотирьох міністрів.

Очільник британського МЗС Джеймс Клеверлі заявив, що нове партнерство не означає жодних фундаментальних змін у відносинах між двома країнами — оскільки вони вже базуються на дуже міцному фундаменті, тому його слід розглядати радше як еволюцію. У Лондоні сприймають підписану угоду як таку, що «наближає країни до зміцнення співпраці, а Польща вже давно є ключовим приятелем Великої Британії».

У цьому місці було зроблено плавний перехід до не менш важливого питання, яке також було щонайменше другим у ході переговорів. «Так само, як Велика Британія і Польща разом боролися за збереження свободи в Європі під час Другої світової війни, так і сьогодні Британія та Польща знову стоять разом, щоб очоли-

ти міжнародну підтримку України. Наше партнерство до 2030 року зобов'язує Велику Британію та Польщу до ще більшої співпраці у сфері оборони, безпеки та зовнішньої політики в майбутньому», — підкреслив Клеверлі.

Головний польський дипломат Збігнев Рау також наголосив: попри те, що документ стосується головно оборони та безпеки, партнерство Варшави й Лондона має значно ширше значення. Він повідомив, зокрема, що сторони підтвердили волю до співпраці задля допомоги Україні в її боротьбі з росією та довготермінову присутність і активність Великої Британії на східному фланзі НАТО. «Разом ми сильніші в протидії злочинам росії», — підкреслив З. Рау.

Міністр оборони Бен Воллес також не робив довгих маневрів. Назвавши Польщу країною з однією із найбільших у Європі економік, яка невдовзі матиме також найбільшу на європейському континенті армію, та згадавши про поглиблення двосторонньої співпраці, зокрема у сфері ППО, Воллес підкреслив: «Польща залишається дуже відважною у питанні підтримки України, показує, що є дуже сильною», а також, що «без Польщі не було б тієї оборони країни, яку ми бачимо від початку російської повномасштабної агресії проти України».

Його польський візаві, у свою чергу, наголосив на важливості присутності британського військового компонента в Польщі як у контек-

сті вторгнення росії в Україну, так і в контексті гібридної загрози, яку становить білорусь на східному кордоні Польщі. Скромно оминувши заслуги Варшави в наданні допомоги Україні, бо про це факти свідчать самі за себе, Маріуш Блашак говорив про роль польсько-британської співпраці в зміцненні безпеки Північноатлантичного альянсу в цілому, оскільки Варшава і Лондон мають спільний підхід щодо загроз і стараються знайти найкращі рішення для стримування агресора, бо «росія є передбачувана у своїй непередбачуваності».

Квінтесенцією присутності українського питання в ході британсько-польських консультацій, що відбулися практично в переддень Вільнюського саміту НАТО, стали заяви міністрів про підтримку прийняття нашої країни до Альянсу. Глава британського МЗС підкреслив, що «місце України в НАТО», звернувши увагу на «неймовірний прогрес, досягнутий українськими збройними силами за останні 18 місяців». Йому вторив його польський візаві: «Сподіваємось, що результат саміту у Вільнюсі стане однозначним підтвердженням того, що майбутнє України є в НАТО». При цьому З. Рау додав, що наша країна надзвичайно дорогою ціною підтверджує, що є частиною західної архітектури безпеки, фактично ведучи боротьбу за свободу і безпеку нинішніх членів Північноатлантичного альянсу.

Іван КОЗЛОВСЬКИЙ.

## Трамваї на маршрути проваджав зарубіжний дипломат

Новопризначений посол Швейцарії в Україні та Молдові Фелікс Бауманн свою першу поїздку здійснив до Вінниці.

Співпраця Вінниці зі Швейцарією триває уже 15 років. Протягом цього часу партнерам вдалося втілювати низку спільних проектів у галузях енергоефективності, урбаністики і транспорту. Одним із найбільших став проект «Цюрихські трамваї для Вінниці». Місто над Південним Бугом повністю освоїло свій трамвайний парк. Пасажири перевозять швейцарськими трамваями «Mirage» та «Karrfen», 116 таких вагонів передали вінничанам.

У день приїзду посла на маршрути вийшли 12 швейцарських вагонів іншої марки — «Трам 2000», їх Вінниця отримала цього року. Загалом транспортна компанія Цюриха передасть вінничанам 35 таких вагонів.

Міський голова Вінниці Сергій Моргунов та Фелікс Бауманн оглянули вагони і стали першими пасажирами (на знімку). За словами керівника Вінницької грама-



ди, вагони «Трам» донедавна курсували вулицями Цюриха. Виготовлені в 90-х роках минулого століття, вони періодично проходили необхідні технічні огляди. Більш зручні для пасажирів порівняно з трамваями, що їх Вінниця отримала раніше.

«Подякував Феліксу Бауманну та його країні, громадянам за підтримку, солідарність і допомогу, яку Швейцарія надає нам в умовах війни», — зазначив Сергій Моргунов, слова якого цитує сайт Вінницької міськради. — Приємно, що Вінниця стала першим серед

обласних центрів, який відвідав новопризначений посол».

Сергій Моргунов нагадав, що доставляти трамваї в умовах війни було непростим через ускладнені логістичні шляхи. Завдяки нашим спільним зусиллям це вдалося зробити, агресія росії не зупинила проект.

Фелікс Бауманн щиро зізнався, що радий бачити, як швейцарські вагони служать вінничанам. Він подякував за запрошення побувати в місті під час виходу на маршрут нових трамваїв.

«Наша співпраця почалася з трамваїв, але це не лише трамваї, — каже дипломат. — Упродовж 15 років ми реалізували багато проектів з енергоефективності та в інших сферах. Використовували інноваційні підходи та інші сучасні інструменти при втіленні їх у життя. Дякую вінничанам за професійний підхід в реалізації важливих справ».

Віктор СКРИПНИК.

Вінниця.

Фото з сайту Вінницької міськради.

До 20 липня Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) приймає через Державний аграрний реєстр заявки від невеликих агровиробників з прифронтових регіонів на отримання двох тонн насіння озимих пшениці або ячменю, достатніх для засіву восени 10 гектарів землі. Програма реалізується в дев'яти найбільш постраждалих від рашистського вторгнення областях, а саме в Сумській, Чернігівській, Донецькій, Харківській, Дніпропетровській, Запорізькій, Миколаївській, Херсонській та Одеській, *повідомляє Мінагрополітики*

# Гарячий хліб

## Що впливатиме на його ціну

### ТЕНДЕНЦІЇ

*Хмельниччина на порозі жнив, буквально з дня на день комбайни масово вийдуть у поле. Початок збирання врожаю цьогоріч затягнувся на пару тижнів — переважно через погодні умови. Довга і холодна весна не давала рослинам розвиватись на повну силу. Тепер це позаду, і аграрії очікують на непоганій врожай. Головне, щоб погода знову не підвела, адже грози під час жнив — традиційно велика проблема. Але до неї додаються ще й інші.*

### Пальне підігріває ситуацію

Повернення з початку липня двадцятивідсоткового ПДВ і довоєнних акцизів на пальне примусило напружитись бізнес. Про нові проблеми заговорили й аграрії, адже нові старі правила зішлись зі жнивими — часом, коли потреба у бензині та дизпальному чи не найбільша.

Експерти зазначають про неминуче зростання цін на АЗС на 8—10 гривень за літр. Це чимало, і далеко не кожне господарство, особливо невеликі фермерські, зможуть упоратися з таким фінансовим навантаженням. Та чи насправді все так трагічно?

Хоча напередодні дії відновлених правил на автозаправках шикувались черги у кілька десятків автомобілів, чії власники хотіли хоч трохи зекономити, проте 1 липня карколомних змін не відбулось. В обласному центрі в середньому вартість на бензин та дизельне пальне зросла на пів гривні. А найдивовижніше те, що у двох мережах ціна дизелю преміумкласу була знижена на 7,5 гривні за літр. Хоча стандартного дизелю зросла — на одну-дві гривні.

Упродовж першого тижня дії відновлених податкових правил вартість літра пального підвищилася ще на дві-три гривні. Та

казати про скорочення попиту не доводиться.

Зрозуміло, що всім доведеться платити більше, і аграріям в тому числі. Принаймні тепер. Хоча деякі експерти прогнозують, що світові ціни на нафту можуть впасти. Чи відчуте це на собі вітчизняний споживач, сказати важко. А поки мають справлятися із тим, що є.

### Компенсувати втрати допоможуть... законодавчі зміни

Зрозуміло, що додаткові втрати у хліборобів будуть. Чи вдасться їх компенсувати?

Очевидно, за стабільних умов намагалися б підвищити ціни на зерно. Та наразі через війну і труднощі експорту зробити це доволі проблематично. Якщо до повномасштабного вторгнення вартість пшениці третього класу під час жнив сягала 6—6,5 тисячі гривень за тону, то тепер на тисячу-півтори гривень нижча.

Такі чинники зробили вітчизняний зерновий бізнес менш рентабельним. Але, принаймні у західних областях держави, не збитковим. Приміром, на Хмельниччині великі аграрні компанії, а саме вони відіграють ключову роль на ринку зерна, не тільки не відмовились, а й зберегли площі під пшеницею на рівні 2021-го. І хоча особли-

во не афішують, скільки заробили на вирощеному торік збіжжі, проте можна здогадатись, що справа продовжує приносити прибутки.

Нині у парламенті готується до другого читання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо державної підтримки сільськогосподарства та експорту агропродукції під час воєнного стану. Зокрема, передбачається залучення міжнародної допомоги для розширення сухопутних логістичних шляхів. Тож є надія, що навіть в умовах обмеженої роботи глибоководних портів Великої Одеси українське збіжжя вдасться просувати на світові ринки, і зернове перевиробництво нам не загрожує.

### Хто заплатить більше?

Серед тих, хто платитиме більше за хліб, найімовірніше, опиняться вітчизняний споживач готового продукту.

Про те, що вартість буханця може зрости, після подорожчання електроенергії знову заговорили на Хмельницькому хлібокомбінаті. Цілодобове виробництво «з'їдає» її чимало.

Тепер увійдуть до собівартості ще й оті кілька гривень, що додалися в ціні пального.

Якщо червень підприємству вдалося пережити без зміни розцінок на свою продукцію, то цього місяця планують переглянути логістику, врахувати те, що подорожчали різні матеріали та запчастини. Не виключають: для того, щоб зберегти мінімальний рівень рентабельності виробництва, доведеться підняти ціну буханця на 7—10 відсотків. Для покупця це обер-



**Хмельницький хлібзавод залишається одним з найбільших виробників хліба в області вже протягом шести десятиліть.**

неться додатковими півтора-двома гривнями.

Але для пекарів то вимушений крок. Під час повномасштабної війни їм теж довелося зтягнути паски: на підприємстві заморозили інвестиції, призупинили відновлювальні та ремонтні роботи, хоча для вироб-

ництва, якому вже понад шістьдесят років, це важливо.

Головне в іншому — українці не відчують дефіциту хліба. Новий щедрий урожай має стати цьому запорукою.

**Ірина КОЗАК.**  
Хмельницька область.  
Фото надано автором.

## Уся рілля звільнена від мін

### АКТУАЛЬНО

*На Сумщині піротехніки ДСНС прозвітували про закінчення запланованих робіт з розмінування земель сільськогосподарського призначення. Йдеться про поля, розташовані на відстані 20 км і далі від кордону з державою-агресором.*

Загалом це майже 1760 га — звільнення їх від вибухонебезпечних предметів почалось одразу після деокупації області у квітні

2022-го. На той час, як вважали, Сумщина була засмічена «подарунками рашистів» найбільше в Україні.

Наразі в області через ворожі обстріли та іншу небезпеку, пов'язану з війною, не обробляється понад 200 тис. га землі, а в обігу перебуває приблизно 1 млн 75 тис. га посівних площ. Найбільше, майже 77 відсотків, зайнято під зернові та зернобобові культури. Кукурудзою засіяно 280 тис. га,

соняшником — 257 тис. га, соєю — 138 тис. га. Традиційно багато на Сумщині гречки — понад 17 тис. га.

На розмінованих полях посіяли соняшник та кукурудзу на зерно, частина землі поки що вільна та готується під озимі культури, урожай яких збиратимуть уже наступного 2024 року. Це території чотирьох громад.

**Володимир ЧЕРНОВ.**  
Сумська область.  
Фото з сайту su.npu.gov.ua



## Попри обстріли жнива тривають

### ВРОЖАЙ-2023

*На Донеччині, як і в більшості областей, розгортаються жнива. На півдні краю косовиця стартувала минулого тижня — у Волноваському районі. Аграрії області в непростих воєнних умовах збирають урожай озимих пшениць, ячменю, а також ріпаку й гороху.*

Як повідомляє департамент агропромислового розвитку та земельних відносин ОВА, вологість зерна, приміром, озимої пшениці коливається в межах 15—18%, що дає змогу найближчим часом прискорити темпи. За сприятливої погоди аграрії сподіваються провести збирання ранніх зернових та зернобобових за два-три тижні. Обмолоти треба не так уже й багато — 167,5 тис. га. Зокрема, 83 тис. га озимих на зерно, 75,3 тис. га ранніх ярих. А також 9,2 тис. га ріпаку. Радує те, що рослини добре розвинулі, сформовано густий стеблостій. Як свідчить оперативна інформація Мінагрополітики, пшениця у середньому дає



по 30,4 центнера з гектара, ячмень — 38,8 ц/га, горох — 25,6 ц/га.

Прихистити вирощене збіжжя також є де. Значні потужності для зберігання та перевалки, приміром, має Легендарненський елеватор, що у Краматорському районі. Тарифи на послуги залишаються на рівні минулого року: приймають зерно безоплатно, доба зберігання коштує 2,34 грн за тону, відванта-

ження кожної тонни — 184,62 грн.

Загалом під урожай-2023 зернові на Донеччині було закладено на 200,2 тис. га, або 53,5% від загальної посівної площі. Ще на 130,5 тис. га зростає соняшник. Окремі господарства краю також цьогоріч вирощують просо, гречку, сою і навіть цукрові буряки.

**Фото з фейсбук-сторінки департаменту агропромислового розвитку та земельних відносин Донецької ОВА.**

# «У нас немає ні весни, ні літа. Є жахливий лютий протяжністю 500 днів!»

*Під таким девізом у закарпатському місті Берегове відбувся велелюдний патріотичний добродійний захід.*

Фойє Будинку культури прикрашено виставками: дитячих малюнків «Мое майбутнє у вільній Україні», декоративного мистецтва різьбяр Анатолія Сакалоша, художніх полотен митців України, Угорщини, Словаччини, Боснії та Герцеговини. Ведуча оголошує, що всі зібрані добродійні кошти спрямують на потреби Берегівської лікарні ім. Берталона Ліннера.

У вітальному слові міський голова Берегового Золтан Баб'як, яке проголосив українською й угорською мовами, зокрема, зазначив: «У час, коли минають уже пів тисячі днів після початку повномасштабного вторгнення російських окупантів, у Береговому проводимо благодійний захід «500 днів Незламності». Хочу ще раз висловити вдячність за виявлену підтримку в різних формах, яку було надано нашій громаді в ці темні часи». Він привітав присутніх гостей, адже кожен причетний до того, що громада змогла впоратися з усіма викликами за ці довгі 500 днів з початку агресії. А це керівники області, почесні закордонні гості з Угорщини, Румунії, Словаччини, дипломати високого рангу, Уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремень, очільники міст-побратимів з-за кордону та міст України, народні, обласні,



міські депутати, керівники благодійних організацій та голови релігійних конфесій.

Серед них — міський голова Будапешта Гергей Карачонь, почесний консул України в угорському місті Сегеді Алекс Ровт (на знімку), мер Ференшвароша Крістіна Барані, міський голова Чорткова Володимир Шматко, мер Чепеля Борбель Лейнарт... З. Баб'як висловив жаль, що запрошені міські голова Львова та Івано-Франківська через надзвичайні ситуації не змогли прийти.

«Інший важливий меседж, який хочу висловити, — продовжував очільник Берегового, — це підтримка всіх фахівців,

які попри все залишилися на території нашої громади та виконують свої обов'язки: від бригад медичної допомоги до рятувальників, від вихователів у дитсадочках до сантехніків водоканалу. Сьогодні хочу шанобливо схилити голову перед нашими героями, які зараз перебувають в окопах, в операційних, які розбирають зруйновані будівлі, рятують людей під ворожими кулями, волонтерять, координують тилове забезпечення... Пишаймося усіма незламними людьми, які крок за кроком ось вже пів тисячі днів із вірою в серцях ідуть до нашої Перемоги та омріяного мирного неба. І вічна слава та пам'ять усім захисникам і захисницям, які віддали свої життя за можливість нам продовжувати жити та працювати... Широ бажано всім нам незламної віри в українську Перемогу, тільки мирного неба для наших дітей, будьмо завжди єдиними та нехай Всевишній оберігає кожного з нас!».

Водночас на екрані висвічуються такі пророчі слова: «Дорогий алмаз був спочатку шматком вугілля, який добре проявив себе під шаленим тиском». Тобто, образно кажучи, український народ дійшов до своєї непохитності, незламності, героїської звитяги і небаченої досі мужності у протистоянні з лютим загарбником...

Запам'яталися глибокі слова, які виголосив добірною українською мовою зі сцени зібрання відомий американський благодійник-мільярдер, друг

нашої держави, почесний консул України, уродженець закарпатського Мукачеве Алекс Ровт: «Ворог думав, що ми будемо його зустрічати квітами... А тепер весь світ бачить, що правда на нашому боці. Ми повинні все зробити, щоб Україна перемогла і щоб наші воїни мали все, що треба для Перемоги. Хочу, щоб росія зрозуміла, що це загарбницька війна. Хай Бог береже Україну і хай Бог допомагає Україні виграти цю війну. Слава Україні!».

Керівник Берегівського району Віталій Матій зазначив, що у війни немає вихідних. Берегівщина на початку агресії надала прихисток до 150 тисячам українців, котрих з рідних місць зігнала війна. А сьогодні в районі перебуває до 40 тисяч ВПО.

Мер угорської столиці Гергей Карачонь сказав, що Папа Римський назвав Будапешт містом мостів: «Ми будемо мости, а коли йде війна — руйнуємо». Він у лютому побував у Бучі і бачив, яку біду завдає війна. Тому він стоїть на боці справедливості і миру. І поки цей мир настане, місто Будапешт готове допомагати українцям». І вручив З. Баб'яку символічний знак — заклепку з Ланцюгового мосту, який поєднує два береги Дунаю...

Відтак звучали глибоко змістовні слова: «У нас немає ні весни, ні літа. Є жахливий лютий протяжністю 500 днів!».

**Василь НИТКА.**

Закарпатська область.

**Фото автора.**

## Один день великої війни дорого коштує довкіллям, з енергетикою — не краще

### БАЛАНС ТИЖНЯ

*Половина всієї енергосистеми України постраждала від обстрілів російських військ.*

Про це розповів міністр енергетики Герман Галушенко. «Коли ми говоримо про втрати, то 50% всієї енергосистеми — це і генерація, і система передачі — зазнали ударів росіянами. Насправді ми говоримо, що в нас верифіковано 271 різне влучання», — сказав посадовець.

Міністр наголосив, що з 10 жовтня 2022 року до 9 березня цього року українська енергетика перебувала під щоденними російськими обстрілами.

За його словами, є об'єкти, які знищені щент і не підлягають відновленню.

Водночас Галушенко зауважив, що українські енергетики вже розпочали наймасштабнішу ремонтну кампанію за всю історію України, оскільки стоїть завдання максимально відновитися до початку опалювального сезону.

Міністр також нагадав, що Світовий банк оцінив збитки української енергетики в 11 млрд доларів США, однак додав, що ця цифра не є статич-

ною, обстріли тривають і сума вже більша.

Проте зауважимо, що хоч влада й обіцяла не підвищувати тарифи на електроенергію, їх збільшено майже удвічі. Залишається сподіватися, що нарівні з допомогою українських партнерів це допоможе швидко відновити надійне енергопостачання!

Один день великої війни дорівнює 102 млн євро, або 4 млрд гривень, збитків довіллям.

Про це інформує міністр захисту довкілля та природних ресурсів Руслан Стрілець.

І це без урахування екоциду рф на Каховській ГЕС. Понад 500 днів, відколи триває повномасштабне вторгнення рф в Україну, втрачаємо людей, ресурси, природні багатства, наголосив посадовець.

Шодня інспектори Державної екологічної інспекції України фіксують руйнування довкілля від бойових дій. Цифри жахають. Маємо вже майже 51 млрд євро, або 2 трлн гривень, екологічних збитків. Це означає, що кожен день війни коштує мінімум 102 млн євро, або 4 млрд гривень, екологічних збитків. Всього є своєю ціна.

«Обрахунки тривають, росія заплатить за кожен день цієї війни. За кожне спалене дерево. Кожен спалюваний клаптик української землі. Для цього ми об'єднуємося з усім цивілізованим світом та працюємо над визнанням екоциду у міжнародному законодавстві», — наголосив міністр захисту довкілля та природних ресурсів.

У межах програми «Пліч-о-пліч» розпочалося відновлення 26 населених пунктів на деокупованій частині Херсонщини.

Про це інформує начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін.

Кочубеївську громаду (Закарпатська, Орлове, Кочубеївка) відбудовуватиме Рівненщина. На відновлення будинків прийнято 124 заяви.

Також відновлюватимуть Заградівський будинок культури та Орлівський навчально-виховний комплекс. У планах — створення центру безпеки. У 44 будинках замінено покрівлю.

Хмельницька область взяла під патронаж Високопілля. Заплановано відбудову 28 осель.

Відновленням Іванівки та Новопетрівки займатиметься

Черкащина. Загалом ремонту потребують 370 будинків.

За Дніпропетровщиною закріплені 70 будинків Ольгинової. За Тернопільською областю — 348 господарств Архангельського.

Фахівці з Чернівецького регіону ремонтуватимуть 108 будинків у Зарічному.

Як повідомлялося раніше, фахівці з 15 областей допоможуть відбудувати зруйновані населені пункти Херсонщини.

Тим часом у Корабельному районі Херсона відновили газопостачання до 3 багатоповерхівок.

Насамкінець. Найбільша грибна ферма в Україні компанії «Верес», розташована на Черкащині, з липня 2023-го закрилася через збиткове виробництво.

Відомо, що останнім часом компанія намагалася знайти орендаря і зберегти виробництво, але безрезультатно. У найкращі часи виробництво сягало 450 тонн грибів на місяць.

Тож не дивно, чому печериці, які ще зовсім недавно в роздрібній торгівлі коштували 30—40 грн/кг, сьогодні перетнули позначку у 90 гривень.

**Підсумовував Віктор БОНДАР.**

## Рівненський хірург поділився досвідом з німецькими колегами

*Заслужений лікар України Валентин Пюнтковський провів навчання для колег у Німеччині.*

Заступник директора з питань реформування надання медичної допомоги КП «Рівненська обласна клінічна лікарня імені Юрія Семенюка» Рівненської обласної ради, експерт групи МОЗ України Валентин Пюнтковський на запрошення німецьких колег взяв участь у післядипломному навчанні лікарів.

Ділився особистим досвідом за вузькоспеціалізованою тематикою «Мінінвазивна хірургія хребта» (на

знімку праворуч). За його словами, нові знання та практичні навички при роботі на трупному матеріалі здобули 37 лікарів — ортопедів та нейрохірургів із США, Німеччини, Нідерландів, Іспанії, Португалії, Польщі, Іраку, Катару, Південної Африки та Бразилії.

Валентин Пюнтковський побажав колегам якнайшвидшої імплементації здобутих знань у практичну медицину задля швидкого одужання пацієнтів.

**Олександра ЮРКОВА.**

Рівне.

**Фото з відкритих джерел.**



### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачено  
право на власність  
номер 237  
виданий Пархомівською  
сільською радою  
на ім'я  
**Кожушко Надія Олексіївна**  
вважати не дійсним.

Втрачене  
посвідчення учасника  
бойових дій в Афганістані  
видане Мінським  
військокоматом 7 вересня 2001  
року на ім'я  
**Ніколайчук Микола**  
**Миколайович.**

Втрачений диплом  
серія ДВКС № 016671  
Професійно - технічне  
училище № 18  
від 30 червня 1999 р.  
на ім'я  
**Митько Віктор Вікторович,**  
вважати не дійсним.

Втрачена  
картка водія  
для цифрового тахографа  
UAD 000006SZ9000,  
яка діє до 2016-01-26  
на ім'я  
**Виксюк Іван Васильович,**  
вважати недійсною.

Втрачене  
посвідчення учасника  
бойових дій  
АБ 449372, видане строювою  
частиною 15.06.2015р  
на ім'я  
**Беляєв Сергій Вікторович,**  
вважати недійсним.

Втрачений диплом заочного  
відділення юридичного  
факультету Київського  
національного університету  
ім. Тараса Шевченка за  
спеціальністю "Правознавство"  
диплом КВ № 15737305 від  
25.05.2001р. (наказ № 810-33  
від 28.05.2001р.) на ім'я **Коваль**  
**Ольги Володимирівни,**  
вважати недійсним.

Розшуковуються спадкоємці  
Беляєва Олександра  
11.09.1934 р.н., померлого  
13.01.2023 року. Прохання до  
спадкоємців до протягом  
місяця з дня публікації  
оголошення звернутися: 61202,  
місто Харків, пр. Людвіга  
Свободи, 35, приватний  
нотаріус ХМНО  
Ральченко К.Ю.

Приватний нотаріус  
Херсонського міського  
нотаріального округу Волкодав  
В.Г. розшукує спадкоємців  
померлого 12.01.2023 року  
Косенка Сергія Івановича, а  
саме: Косенка Станіслава  
Сергійовича, 01.09.1978 року  
народження, Косенка  
Ярослава Сергійовича,  
29.05.1987 року народження, та  
Косенка Вільяма Сергійовича,  
26.01.1990 року народження.  
Звертатися за адресою:  
м. Херсон,  
вул. І.Кулика, 124,  
тел. +380 97 071 86 70, e-mail:  
volkodav1649@ukr.net.

Втрачений  
студентський квиток,  
КВ №13932063, виданий  
Київським університетом імені  
Бориса Грінченка  
на ім'я  
**Горошко Юлія**  
**Сергіївна,**  
вважати недійсним.

■ **1888.** У Києві на Софійській площі в рамках святкування 900-річчя прийняття християнства відкрито пам'ятник Богдану Хмельницькому. Ідея створення пам'ятника виникла серед громадськості за ініціативою історика, професора Київського університету Миколи Костомарова у 1840-х роках. ■ **1939.** Народився Борис Нечерда — український поет-шістдесятник. ■ **1944.** Засновано Українську головну визвольну раду — політичний провід УПА. ■ **2014.** Внаслідок ракетного обстрілу з території росії в районі Зеленопілля загинуло 36 українських військових.



**Сьогодні** короткочасні дощі та грози можливі на заході країни. Денна температура повітря на рівні 22—27 градусів тепла, вночі — 11—17 з позначкою плюс. Вітер північно-західний, 7—12 м/с

### У НОМЕР

**Легендарні азовці повернулися, щоб сказати своє стальне слово у бою**

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

На першій після повернення прес-конференції у Львові командир полку «Азов» Денис Прокопенко (позивний «Редіс») та його заступник Святослав Паламар (позивний «Калина») заявили про намір повернутися на передову російсько-української війни. Денис Прокопенко відзначив успіхи ЗСУ у звільненні української території від окупантів. Мовляв, повернення на фронт є для нього і його побратимів найголовнішою метою, аби зробити «все можливе і неможливе для того, щоб прискорити цей процес і щоб війна дійшла до логічного завершення». «Хочу подякувати Президенту, Силі оборони, кожному солдаті, який продовжує боронити нашу неньку, боротися з окупантом на фронті в той час, коли ми були в полоні. Це дуже великий внесок у нашу незалежність, за нашу державу, суверенітет і територіальну цілісність. Я глибоко переконаний, що армія — це командна робота, і відсьогодні ми разом з вами продовжимо боротьбу, ми обов'язково скажемо своє слово в бою», — сказав у своїй промові бойовий командир «Азову».

Свою чергою Святослав Паламар підтвердив слова Прокопенка про намір продовжувати виконувати свою військову роботу відповідно до присяги. «Калина» описав їхнє перебування в Туреччині цитатою з поезії Лесі Українки, трохи змінивши її під ситуацією: «Ми паралітики з блискучими очима, душею сильні, волею слабкі. За спиною у нас ростуть орлині крила, але кайданками ми були прикуті до турецької землі».

Мати Святослава у коментарі «Супильному» сказала: «Ми зустрілися, розмовляли. Емоції зашкалюють, я просто не повірила, що таке може бути. Ми до кінця війни чекали, як це було сказано. Знали, що дочекаємося, але тільки щоб швидше була Перемога».

Натомість у Москві з цього приводу дуже засмутилися. Адже повернення наших Героїв в Україну та їхні заяви щодо продовження боротьби вщент руйнують ідею «денацифікації» України, з якої, власне, кремль і почав широкомасштабну «сво». Отож глашатай путіна пєсков обурився, що росії не повідомили про передачу командирів України, а згідно з домовленостями українські військові нібито мали перебувати у Туреччині до завершення «конфлікту». А ще «пов'язав» повернення азовців з «провалами у контрастній Україні» та тиском на Стамбул напередодні саміту НАТО...

Представник ГУР МОУ Андрій Юсов на це заявив, що усіх відповідних дій вжито з урахуванням дотримання інтересів українських військовополонених, звільнених з полону і, звичайно, з урахуванням всіх необхідних процедур і норм міжнародного права. Проте зазначив, що деталі та умови повернення Героїв наразі коментувати не може.

На думку військового експерта, журналіста Юрія Бутусова, досвід, інтелект та характер командира «Азову» Прокопенка можуть відіграти визначну роль у війні, якщо він отримає необхідні ресурси. Він назвав «Редіса» одним з найкращих бойових лідерів, справжнім військовим професіоналом, який вміє створювати боездатність, вчитися та самовдосконалюватися. І нагадав, що саме Денис Прокопенко у 2021 році проводив для групи комбригів та комбатів ЗСУ командно-штабні навчання з організації бою в наступі за статутами НАТО, які запроваджені були тільки в «Азові».

Бутусов переконаний: повернення командирів-захисників «Азовстали» дасть можливість нарешті назвати усіх відповідальних за драму Маріуполя, а також завершити слідство щодо негодності до оборони півдня України на початку широкомасштабного вторгнення росіян.

Ольга ВАУЛІНА.

## Питання лише у часі щодо перемелювання нашою артилерією ліній оборони росіян

### ФРОНТ

**За інформацією Генштабу ЗСУ, від початку контрастну ЗСУ звільнили на Мелітопольському та Бердянському напрямках 169, а на Бахмутському — 24 квадратні кілометри української території.**

У ранковому зведенні 10.07 повідомляється, що на Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Мар'їнському напрямках тривають важкі бої.

За прогнозами директора інформаційно-консалтингової компанії Defense Express Сергія Згурця, знищення ліній оборони противника може тривати від двох до чотирьох місяців. За його словами, рашисти у районі Бахмута відчувають істотний дефіцит боєприпасів. А на південному фронті, на думку експерта, оборона противника доволі крихка.

«У будь-якому разі бачимо, що всі тактичні та оперативні резерви ворога задіяні на південному фронті. Можливість знайти нові резерви у нього досить обмежена. Відповідно тепер питання лише у часі щодо перемелювання нашою артилерією ліній оборони росіян. За різними оцінками, цей процес може зайняти від

двох до чотирьох місяців. Зараз ми говоримо про те, що перший місяць минув із забезпеченням тактичних успіхів та у перевірці стійкості російської оборони. Зроблені висновки, ставку буде зроблено на артилерію, і саме це має забезпечити майбутню захисту противника. А використання касетних боєприпасів істотно допоможе проламуванню ворожої оборони», — зазначає аналітик у коментарі «Еспресо».

Отож подальший розвиток подій покаже, як російські підрозділи спроможні витримати тиск української армії.

Тим часом окупанти продовжують війну проти цивільної інфраструктури та мирних мешканців міст і сіл України. Так, 9 липня росіяни вдарили керованою авіабомбою по житловому кварталі Оріхова Запорізької області. Влучили у школу, де містяни отримували гуманітарну допомогу. Чотири особи загинуло, 13 поранено.

Свою чергою командувач Об'єднаних сил ЗСУ генерал-лейтенант Сергій Наєв повідомив: незабаром Житомирський, Рівненський та Волинський напрямки

будуть міцніше прикриті відповідними інженерними загородами. За його словами, завершено перевірку оборонних спроможностей Північної операційної

зони в межах цих областей. Адміністраціям та воїнам визначено завдання щодо покращення оборонних рубежів та позицій.

Ольга ВІТЕР.

### МАЛЮНОК ДНЯ



Ланцюги колективної безпеки.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

### СПОРТ

#### Турнірна хроніка



Confédération Européenne de Volleyball

**Волейбол.** Золота Євроліга.

Фінал, жінки. Збірна України (тренер Іван Петков) на своєму майданчику і в гостях з однаковим рахунком (3:0) здолала команду Швеції і стала переможцем турніру.

**Регбі-7.** Чемпіонат Європи у дивізіоні Trophy. Збірна України здобула титул!

У матчах другого туру, який відбувся в Угорщині, українки виграли попередню групу. Потім у чвертьфіналі переграли Данію (36:0), у півфіналі здолали збірну Грузії (33:0). У фіналі Україна виграла у Туреччині (14:7).

Тріумф у дивізіоні Trophy дав змогу українкам отримати путівку до елітного дивізіону — Championship!

**Легка атлетика.** Дві золоті медалі вибороли українки на змаганнях Світового легкоатлетичного континентального туру Meeting International de Sotteville 2023 у Франції.

Наталія Кроль фінішувала першою в бігу на 800 м (2:00,55). А Юлія Чумаченко, показавши свій найкращий результат сезону — 1,92 м, перемогла у стрибках у висоту.

**Веслування.** Ауронцо (Італія). Чемпіонат світу світу з веслування на байдарках і каное серед юніорів та спортсменів до 23 років.

Переможцями у каное-двійці на дистанції 1000 метрів серед юніорів стали полтавець Ярослав Верблюду та Віталій Пристай з Івано-Франківська. На цій самій дистанції у молоді «срібло» вибороли Артем Четвертак та Павло Борсук.

Ще одну золоту медаль виграє Микита Тесса (каное, 5000 м).

**Плавання.** Белград (Сербія). Чемпіонат Європи серед юніорів.

17-річний Олександр Желтяков з Дніпра виграє дві медалі в плаванні на спині — золоту на 200-метровій і срібну на 50-метровій.

#### Англія — чемпіон Європи U-21



UNDER21 CHAMPIONSHIP GEORGIA-ROMANIA 2023

**Футбол.** Румунія, Грузія.

Євро-2023 U-21. Фінал.

8 липня.

**Англія — Іспанія. 1:0.**

**Гол:** Джонс, 45+4. На 90+9-й хвилині Руїс не реалізував пенальті (воротар).

**Англія:** Траффорд, Гарнер, Гарвуд-Белліс, Колвілл, Ааронс, Палмер (Елліотт 83), Гомес (Скіпп 73), Джонс, Сміт-Роу (Мадуке 67), Гіббз-Вайт (Арчер 73), Гордон (Дойл 83). **Тренер** — Лі Карслі.

**Іспанія:** Тенас, Віктор Гомес (Барренечеа, 73), Паредес, Пачеко, Міранда, Бланко (Камельо, 83), Баена (Гуарте, 59), Сансет (Новас, 59), Родрі (Рікельме, 59), Руїс, Сергіо Гомес. **Тренер** — Санті Денія.

**Вилучено** Бланко, 90+12 (друге попередження), Гіббз-Вайта, 90+12 (друге попередження).

**Рефері** — Еспен Ескос (Норвегія). Батумі (Грузія). «Батумі Арена».

Захопливий фінал із наддраматичною розв'язкою, яку тільки можна собі уявити.

#### Контрольні матчі клубів УПЛ

**«Динамо» (Україна, Київ) — «Вольфсбергер» (Австрія). 8:0. Голи:** Леднев, 6, Кабаєв, 26, 58, Шепелев, 47, Беніто, 68, 90, Ярмоленко, 87, Буяльський, 89.

**«Динамо»:** Моргун (Ігнатенко, 65), Дубінчак (Караваєв, 46), Малиш (Тимчик, 70), Боль (Біловар, 46), Дячук (Попов, 46), Яцик (Буяльський, 70), Царенко (Андрієвський, 46), Кабаєв (Ярмоленко, 70), Шапаренко (Шепелев, 46), Леднев (Волошин, 46), Рамадані (Беніто, 46).

Динамо вці провели другий спаринг на зборі в Австрії. Перший кияни виграли у «Динамо» (Бухарест) — 4:1. Цього разу вони розгромили свою команду австрійської бундеслиги.

**«Динамо» — «Триглав» (Словенія). 9:0.**

Ярмоленко (2), Діалло (2), Волошин (2), Буяльський, Леднев, Яцик.

**«Зоря» (Україна, Луганськ) — «Сталь» (Польща, Мелець). 1:0. Гол:** Попов, 49.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного  
друкованого видання — КВ № 1  
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень  
(крім неділі і понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна  
на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць  
(5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць  
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).

Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць  
(5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90324  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить  
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,  
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідок — 503-68-72;  
відділ реклами — 453-44-56;

E-mail: mail@golos.com.ua —  
загальний

reklama1@golos.com.ua —  
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ,  
Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

За зміст та достовірність інформації у рекламних  
публікаціях відповідальність несе рекламодавець.

Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.

Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням  
згоди автора на обробку його персональних даних.

Рукописів не повертаємо.

При використанні наших публікацій посилання  
на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

